

我市4名非遗传承人 星城秀技艺

记者 陈贻贵
通讯员 邝薇 谭高荣

本报讯 星城璀璨，匠心闪耀。9月2日至5日，首届“湖湘劳模工匠创新成果展”在长沙国际会议中心开展，集中展示湖南高技能人才和科技创新优势资源、职工创新成果，我市4名非遗传承人受邀参展并在现场秀技艺。

作为首届大国工匠论坛的重要组成部分，首届“湖湘劳模工匠创新成果展”以“匠心逐梦·强国有我”为主题，设置综合展区、市州及省直劳模工匠创新成果展区、重点企业劳模工匠创新成果展区及展演区，汇集参展单位近百家，共展示各级劳模和工匠代表200余位，各类实物和模型展品1200余件、职工创新成果300多项。

本次成果展现场，一大批湖湘工匠、非遗代表性传承人带着“绝技”亮相，展演的均是各行业人才在生产、服务活动中练就的特殊技艺或技能。我市的宝庆竹刻国家级传承人张宗凡、宝庆瓷刻省级传承人刘金铎、城步苗绣传承人伍前金、新邵剪纸传承人马丽娅受邀参展，他们各自携带创新成果和绝活绝技现场秀技艺，展示了邵阳非遗工匠的鲜明精神品格、精湛的技艺水平和丰硕的创新成果。

弘扬优秀传统文化，非遗传承人匠心闪耀。今年6月10日，在“喜迎二十大 永远跟党走 建功新时代”邵阳市“2022年宝庆工匠年度人物”表彰大会上，宝庆竹刻国家级传承人张宗凡荣获“2022年宝庆工匠年度人物”，城步苗绣传承人伍前金、洞口木雕传承人傅立先入选“2022年宝庆工匠年度人物”提名奖。



我市4名非遗传承人同台献艺。



城步苗绣传承人展示技艺。

记者 陈贻贵 通讯员 苏渊

本报讯 9月7日下午，双清区“我们的节日·中秋”文艺演出精彩亮相邵阳友阿国际广场，吸引了众多市民朋友。大家看得十分过瘾，现场欢声笑语不断。

本次活动由双清区新时代文明实践中心主办，双清区文旅广体局、区文联、区总工会、东风路街道办事处共同承办。精心编排的十余个节目中，满是浓郁的中国风、湖湘味，带给观众艺术享受的同时，也让大家由衷赞叹中华传统文化之美。活动现场，节目精彩纷呈、高潮迭起。经典诗词朗诵，让人感受诗词的文化内涵和韵律之美；乐器演奏和歌舞表演，让人感受音乐和舞蹈的灵动变化和旋律之美；双簧表演让人感受语言艺术之美；飞花令、出句求对、创文知识有奖问答等，让人亲身体验传统文化和现代文明的沉浸之美。

在活动现场，东风路街道还为辖区“最美志愿者”“文明家庭”“身边好人”颁发奖品，彰显传承传统文化的现实内涵。

中秋齐欢聚 共叙邻里情

“这台演出旨在弘扬中华民族优秀传统文化，营造文明向上、和谐融洽的节日氛围，丰富市民的精神文化生活。”双清区文旅广体局主要

负责人表示，传统节日是传承弘扬中华优秀传统文化的重要载体，也是增强文化自信、塑造文化自信的重要节点。



朗诵《月光下的中国》。



记者 艾哲 易鑫
通讯员 邓星照 魏志刚 赵宇峰

本报讯 9月9日，以“喜迎二十大·放歌新时代”为主题的邵东市第七届中秋音乐诗会成功举办。来自《诗刊》社、中国诗歌学会、湖南省作协、湖南省诗歌学会的嘉宾以及全国各地诗歌爱好者近1000人参加了诗会。

音乐诗会节目丰富多彩，精彩纷呈。邵东文艺工作者以诗歌、歌舞等艺术形式，喜迎二十大、讴歌新时代。活动在开场歌舞《听见中国》中拉开帷幕。诗会分为“英雄礼赞”“步履铿锵”“乡村恋歌”“古韵悠扬”4个篇章，穿插了歌舞、诗歌朗诵。诗歌包含了毛泽东诗词、苏东坡诗词和邵东本土作者创作的新诗和旧体诗词。诗会充分体现了邵东本土元素，传递着浓浓的乡情。唐突的《奔跑的邵东闪闪发光》讴歌了邵东的新变化新成就，申桂荣的《听见中国》、钟石山的《摘黄花》，两首歌曲展现了新时代人民昂扬向上的精神风貌和当地的风土人情。青年歌唱演员宁可、湖南卫视茶频道主持人莫倩倩应邀回乡演唱或主持。过硬的作品质量、科学的节目编排、多彩的舞美设计，充分展示了邵东文艺的实力，引起了观众的强烈共鸣。

邵东是人民音乐家贺绿汀的家乡。此前的9月8日，邵东中秋音乐诗会组委会还派出诗会朗诵小分队来到贺绿汀故居，参观图片实物展览，了解贺绿汀一生的光辉业绩和创作成就，深情朗诵了《游击队歌》《叫醒》等诗歌，获得现场群众的热烈掌声。

“做红色文化的传播者，做乡村振兴的建设者，用诗歌和音乐唱响主旋律。喜迎二十大，强国复兴有我！”邵东市作家协会、邵东市诗歌学会副秘书长周慧激情满怀地说。

邵东中秋音乐诗会是在湖南省诗歌学会、邵阳市文联、邵东市委宣传部指导下，由邵东市文联、邵东市作协、邵东市诗歌学会倾情打造的一张文化名片，成为省内外颇有名气的文化品牌，为邵东进一步打造“中国诗歌之乡”奠定了基础。

近年来逐步崛起的“邵东诗群”，拥有诗歌作者1000余人，现有9名中国诗歌学会会员、98名湖南省诗歌学会会员，为湖南省县(市)级之最。该市诗歌创作者在《人民文学》《诗刊》《湖南文学》各级刊物发表诗歌作品1000余首。《诗潮》《辽河》等10余家刊物纷纷推出“邵东诗群”作品专辑。

邵东举办中秋音乐诗会